
CAMARA MUNICIPAL DE 

PARNAMIRIM 
A CASA DO POVO 

ATA DA 36° (TRIGESIMA SEXTA) SESSAQ ORDINARIA DO 1° (PRIMEIRO) PERIODO 

LEGISLATIVO DA 4° (QUARTA) SESSAC LEGISLATIVA DA 16° (DECIMA  SEXTA) 

LEGISLATURA DA CAMARA MUNICIPAL DE PARNAMIRIM/RN. 

Sessao realizada aos dois dias do més de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, as nove 

horas e trinta e cinco minutos, no Plenario Doutor Mario Medeiros, sob a presidéncia do 

parlamentar Wolney Freitas de Azevedo Franca, com os trabalhos do 2° vice-presidente 

Thiago Fernandes da Silva, do 1° secretario interino Michael Borges de Souza e do 2° 

secretario interino Gabriel César de Oliveira Siqueira. Verificando-se inicialmente a 

presenga dos (as) parlamentares Fativan Alves Moura de Paiva, Irani Guedes de Medeiros, 

José Afranio Bezerra da Silva, além da Mesa Diretora, foi alcancado o quérum minimo 

exigido regimentalmente. O presidente, sob a protecao de Deus e em nome do povo 

parnamirinense, declarou aberta a Sessio Ordinaria. convidando o vereador Thiago 

Fernandes para fazer a leitura ca rensagem biblica, no livro de Efésios. capitulo 4, versiculo 

29. A Presidéncia solicitou ao 2¢ secretario interino a leitura da ata da Sessao Especial de 

instalacdo/abertura -e a leitura da mensagem anual do prefeito, realizada no dia 6 de 

fevereiro de 2024. O presidente 2gradeceu @0 2° secretario interino e iniciou a discussdo e 

votacio da ata. Em seguida, foi aprovada em Unica discussao e votacdo pelos 

parlamentares presentes. Ato continuo, a Presidéncia solicitou ao 1° secretario interino a 

leitura das correspondéncias e das proposicoes no expediente, que constou de: Projeto de 

Lei n. 063/2024 - “altera o art. 3° da Lei O-dinaria Municipal n. 2.503, de 24 de abrii de 

2024, estabelecendo a vigéncia com efeitos retroativos” (autoria: Poder Legislativo 

Municipal - Mesa Diretora); Requerimento Legislativo n. 049/2024 - “requer, ouvido o 

Plenério, autorizacio para que o orojeto: Projeto de Lei n. 063/2024 - “altera o art. 3° da 

Lei Ordinaria Municipal n. 2.502, de 24 de abril de 2024, estabelecendo a vigéncia com 

efeitos retroativos” (autoria: Poder Legislativo Municipal - Mesa Diretora) tenha sua 

tramitacdo em regime de u zéncia” (autoria: Poder Legislativo Municipal - Mesa 
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Diretora);Indicacio n. 749/2024. de autoria da vereadora Ana Carolina Carvalho de Lima 

Pires; Indicacio n. 748/2024, de autoria do vereador César Augusto de Paiva Maia; 

Indicacdes ns. 718/2024 e 719/2024, de autoria do vereador Eder Rodrigues de Queiroz; 

Indicacdes ns. 666/2024 e 667/2024, de autoria da vereadora Fativan Alves Moura de 

Paiva; Indicagbes ns. 670/2024 e 745/2024, de autoria do vereador Gabriel César de 

Oliveira Siqueira; Indicagdes ns. 733/2024 e 734/2024, de autoria do vereador Hamilton 

Rademacker Pereira; Indicacdes ns. 724/2024 e 725/2024, de autoria do vereador Irani 

Guedes de Medeiros; Indicagio n. 729/2024, de autoria do vereador José Afranio Bezerra 

da Silva; Indicacdes ns. 720/2024 e 721/2024, de autoria do vereador Leonardo Lima da 

Costa; Indicagdes ns. 743/2024 e 744/2024, de autoria do vereador Lindovaildo Soares de 

Azevedo; Indicacdes ns. 716/2024 e 717/2024, de autoria do vereador Thiago Fernandes 

da Silva. O 1° secretario interino informou que o expediente foi lido. O presidente 

agradeceu ao 1° secretario interino a leitura do expediente e iniciou as inscricoes para o 

uso da tribuna. Em seguida, informou o resultado das inscricoes e convidou o vereador 

Michael Borges para ocupar a tribuna. O vereador Thiago Fernandes assumiu 

momentaneamente a 1° secretaria. O vereador Michael Borges iniciou seu 

pronunciamento falando sobre o dia 1¢ de maio, Dia do Trabalhador. Discorreu 

historicamente sobre o surgimerite do feriado, que deve ser lembrado e comemorado. 

Desse modo, disse sentir orgulho em estar nesta Casa tratando de matérias de interesse 

dos trabalhadores. Enfatizou que no municipio, hoje, ha onze Planos de Cargos, Carreiras e 

Salarios, concluindo que n3o ha uma categoria que nao tenha o plano de cargos. O 1° de 

maio é um dia de lembrar a luta dos trabalhadores, o que garantiu que hoje se discuta - 

além da remuneracio e jornaca de trabalho - o ambiente saudavel de trabalho (sem 

assédio moral, ambiente digno e com respeito, atribuicdes de acordo com o que esta regido 

pelo edital ou contrato). Afirmou gue a luta do trabalhador sempre valera a pena. Sem esta 

luta, o trabalhador amargara perda de direitos, como congelamento salarial. Isso se aplica 

a todos, inclusive servidores desta Casa, pois lutar é missdo do servidor, e de todos. Lutar 

por uma aposentadoria digna, sem deixar de lado a discussdo do bem-estar social, e tudo 
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que o engloba. Pontuou sobre o hiperfoco e a necessidade do equilibrio entre trabalho e 

vida pessoal, sem peso na consciéncia. Em aparte, Fativan Alves ressaltou a importancia do 

trabalho, do sustento. Entretanto, no municipio, todos os trabalhadores da satde estao em 

greve, pela luta por melhores cordicdes de trabalho. Disse que é uma tristeza essa greve, 

mas é uma greve justa. A gestio nZo pensa no profissional e na populacdo. Colocou-se a 

disposicdo. Em resposta, o tribunio disse que, de fato, os trabalhadores estao em greve. 

Mas a Camara Municipal esta fazendo tudo o quanto pode para colaborar com os 

profissionais. Prova disso foi a Audiéncia Pablica que discutiu o Previne Brasil, propositura 

dele. Afirmou que o vereador Irani Guedes, a Comissio de Saude e a Frente Parlamentar 

em Defesa dos Trabalhadores, trztaram das pautas dos profissionais da satde, através dos 

encaminhamentos dos projetos de lei, garantido a celeridade para aprovacdes. Além disso, 

foi debatido o projeto de lei do Pravine Brasil na Gltima quinta-feira. Seguramente, afirmou 

que o Poder Legislativo faz sua parte. Em aparte, Gabriel César parabenizou o tribuno e 

todos os trabalhadores, enaltecendo o vzlor do trabalho, e tambem o trabalho dos 

parlamentares, apesar das criticas 20s vereadores que “so aparecem de 4 em 4 anos”. O 

vereador Michael Borges, afirmou que nesta Casa Legislativa os trabalhadores sao 

respeitados por todos os parlamentares e ndo ha um direito em atraso. pois recebem todos 

os acordos feitos. Portanto, a Casa da o exemplo. Em relacéo as criticas ao trabalho dos 

vereadores, disse que s veste @ carapuca quem de fato nao trabalha. A realidade da 

Camara é muito ativa, compravado nas redes sociais. Aos vereadores. que trabalham de 

verdade, disse que se orgulhem oorque é imoortante para a cidade, € uma voz aos que nao 

tem voz, portanto, um trabahacor. Assegurou ser a voz e defensor dos agentes 

comunitérios de satide e agentes de endemias, mas nao so deles, e sim de todos. Por fim, 

disse que foi sindicalista por trés mandatos em sindicatos diferentes. Isso fez com que ele 

ganhasse uma relacdo de respeito com os trabalhadores que o colocarem como 

representante nesta Casa. Neste expediente, apés a verificacao inicial, foi constatada 

também a presenca dos (as) vereadores (as): Ana Carolina Carvalho de Lima Pires, Hamilton 

Rademacker Pereira, Marcos Antdnio Gomes da Silva, italo de Brito Siqueira e Rhalessa 
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Cledylane Freire dos Santos. Ausentes os vereadores César Augusto de Paiva Maia, Diego 

Américo de Carvalho, Eder Rodrigues de Queiroz, Gustavo Negécio de Freitas, Leonardo 

Lima da Costa, Lindovaildo Soares de Azevedo. O presidente informou que nao havia mais 

oradores inscritos e solicitou acs vereadores o registro da frequéncia para o inicio da ordem 

do dia, verificando a relagdo de presentes, constatando que se encontravam no Plenario 

desta Casa Legislativa os (as) vercadores (as): Ana Carolina Carvalho de Lima Pires, Fativan 

Alves Moura de Paiva, Gabriel César de Oliveira Siqueira, Hamilton Rademacker Pereira, 

ftalo de Brito Siqueira, Irani Guades de Medeiros, José Afranio Bezerra da Silva, Marcos 

Anténio Gomes da Silva, Michae! Borges de Souza, ftalo de Brito Siqueira, Thiago Fernandes 

da Silva e Wolney Freitas de Azavedo Franga. Atingido o quorum de deliberacio exigido, 

procedeu-se & votacdo das matérias, colocando em Unica discussao e Unica votacdo: 

Requerimento Legislativo n. 045/2024 - “requer, em conformidade com o disposto no 

artigo 150, §5°, V, a retirada de pauta para ajuste técnico, o Projeto Lei n. 013/2024 - 

“dispde sobre a alteragdo do art. 1°, da Lei Municipal n. 1.455, de 24 de setembro de 2009, 

e dé4 outras providéncias” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador Gustavo Negécio 

de Freitas) - recebeu 11 (onze) votos favoréveis, nenhum voto desfavoravel e nenhuma 

abstencdo - proposicdo aprovada; Requerimento Legislativo n. 048/2024 - “requer que 

sejam solicitadas ao Prefeito Municipal de Parnamirim/RN e Secretaria Municipal de Obras 

Publicas e Saneamento - SEMOP, o envio a esta Casa Legislativa das seguintes informacoes: 

todas as informagdes sobre o crédito de Financiamento a Infraestrutura e ao Saneamento 

- FINISA: o cronograma de execugZo dos projetos (o que foi feito e o que esta em execucao) 

e o detalhamento financeiro do que ja esta previsto do crédito” (autoria: Poder Legislativo 

Municipal - vereadora Fativan Alves Moura de Paiva) - recebeu 12 (doze) votos favoraveis, 

nenhum voto desfavoravel e nenhuma abstencio - proposicio aprovada (com o voto do 

vereador Diego Américo de Carvalho); Requerimento Legislativo n. 049/2024 - “requer, 

ouvido o Plenario, autorizacio para que o projeto: Projeto de Lei n. 063/2024 - “altera o 

art. 3° da Lei Ordinaria Municipal n. 2.503, de 24 de abril de 2024, estabelecendo a vigéncia 

com efeitos retroativos” (autoria: Poder Legislativo Municipal - Mesa Diretora) tenha sua 
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tramitac3o em regime de urgéncia” (autoria: Poder Legislativo Municipal - Mesa Diretora) 

- recebeu 12 (doze) votos favoriveis, nenhum voto desfavoravel e nenhuma abstengao - 

proposigdo aprovada; Mogao ce Aplauso n. 037/2024 - “aos atletas e senseis que se 

dedicaram e abrilhantaram a realizacdo da 1° Semana das Artes Marciais de 

Parnamirim/RN” (autoria: Poder Legislativo Municipal - vereador Thiago Fernandes da 

Silva) - recebeu 12 (doze) votos favoraveis, nenhum voto desfavoravel e nenhuma 

abstencio - proposicio aprovada; Mogao de Aplauso n. 039/2024 - “aos profissionais da 

danca em celebragdo ao Dia Internacional e a importancia da Danca como forma de 

express3o cultural, artistica e educacional” (autoria: Poder Legislativo Municipal - 

vereadora Ana Carolina Carvalho de Lima Pires) - recebeu 12 (doze) votos favoraveis, 

nenhum voto desfavoravel e nenhuma abstengdo - proposicdo aprovada. Encerradas as 

deliberacées, foi constatado a presenca do vereador Diego Américo de Carvalho. Restaram 

faltosos os vereadores: César Augusto de Paiva Maia, Eder Rodrigues de Queiroz, Gustavo 

Negocio de Freitas, Leonardo Lima da Coste e Lindovaildo Soares de Azevedo. Nada mais 

havendo a tratar, o presidente Wolney Franca declarou encerrados os trabalhos as dez 

horas e cinquenta e trés minutos, convocanco outra Sessao para terca-feira, 7 de maio, em 

horéario regimental. Para constar, lavrou-se esta ata que, apés lida e aprovada, sera 

assinada pelos membros da Mesz Diretora. 

WOLNEY FREITAS'DE AZEVE! 

Presidgnte 
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THIAGO BERNANDES DA SILVA 

2° Vice-Presidente 

Cretério interino 

GABRIEL CESAR DE OLIVEIRA SIQUEIRA 

2° Secretério interino 
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